

2024年1月6日

星期六

农历癸卯年冬月廿五

总第 2939 期

今日 4 版

渝内字第 507 号



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:杨元忠 免费赠阅

打造优质乡村学校 助推教育均衡发展

彭水:让乡村学生在全面发展巾茁壮成长

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 督实绩 求实效

本报讯(记者 杨丽媛)“老师好!”“同学们好,今天我们学习画九色鹿,上课前我们先了解一下背景吧……”近日,在双龙乡小学校,彭水中学美术老师王宽给学生们带去了一节生动的美术课。

这样的“走教”,是每周一次的“惯例”。在彭水,像王宽一样的老师还有三十多人,把“音体美”带进乡村学校,丰富学生们的学习生活。学生们感慨:“课程变得更有趣,见识的东西更多了,学习氛围更加浓厚了。”

近年来,我县积极探索,破难题、找突破,通过“抓、统、强”实施艺体学科教师走教计划,破解山区

农村小规模学校艺体教师结构性缺员的难题,强化优质带动、优势互补、资源共享,促进教育优质均衡发展。

据悉,我县建立音体美学科专业教师“走教”帮扶机制,构建“一校一品”特色学校三年行动计划。拟定“一校一策”音体美学科专业教师“走教”年度工作计划,打造学校特色课程、特色课堂、特色课题、特色课改“四课”联动品牌。让“强教行动”中的艺体“走教”有章可循、有规可依。

同时,彭水始终坚持振兴乡村教育和教育振兴乡村“双轮驱动”,做好“衔接赋能”“补齐短板”“提质增效”大文章,全力推动义务教育均衡发展由“基本均衡”转向“优质均衡”,努力办好人民满意的教育,让优质均衡教育之花在彭水大地绚烂绽放。

办好乡村教育,关乎教育事业发展全局,关乎乡村振兴大计。我县优化布局,助力城乡教育“同频共振”,以统

筹推进城乡义务教育一体化发展为引领,通过完善体制机制,优化学校布局,改造薄弱环节,解决重点问题,全面改善农村学校办学条件。加快推进义务教育阶段学生入学“一件事一次办”,规范学校招生行为,保障学生入学公平、公正。

我县着力推动乡镇学校“百花齐放”,坚持优质强校引领,按照以城带乡、以强带弱、优势互补整体推进的工作思路,城区 8 所学校与 16 所乡镇学校开展结对帮扶。坚持德育为先、“五育”并举,结合各校实际实施“一校一品”工程,2 所学校被评为全国民族教育示范校,3 所学校被评为重庆市民族教育特色示范学校,建立了 3 个民族文化传承基地,全县特色项目学校比例达 42%,特色校园文化 100% 全覆盖。着力创新机制,促进师资队伍“协同共生”,创新教师管理体制机制,着力提高教师整体素质,促进义务教育教师资源均衡配置。

本报讯(记者 谢云芳 周术军)1月4日,我县召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育随机测评及征求意见座谈会。

市委巡回督导十三组组长黄宗华出席并讲话。市委巡回督导十三组副组长谭明星、陈姚出席。县委常委、组织部部长裴煜宇通报主题教育总体情况并讲话。

主题教育随机测评中,县级部门、国有企业、乡镇(街道)党委主要负责人,部分教育系统事业单位、卫生系统事业单位主要负责人,以及村(社区)支部书记、社会组织、离退休人员、学生代表等 200 人参加测评,重点围绕党的创新理论掌握运用、调查研究成果转化、推动高质量发展、群众急难愁盼问题解决、党员干部群众满意度等方面进行评估。

在征求意见座谈会上,与会代表结合自身工作经历、行业特性和实际感受,各抒己见,提出了具有建设性的意见和建议,相关部门针对与会代表反映的问题及意见建议进行了回应。

黄宗华对彭水主题教育调研取得的初步成果表示充分肯定,大家调研选题好、成果反映问题准、成果质量高可转化。黄宗华说,要持续抓好理论学习,持之以恒加强理想信念教育,下功夫抓好深化内化转化工作。要持续推进整改,把列入动态清单、专项整治的问题整改好,把群众最关心、最新的急难愁盼问题解决好。要健全机制,坚持好、运用好主题教育中成功的经验,建立健全主题教育长效机制。要推动经济发展,将主题教育的成果落实到千方百计推动经济社会发展上来,让群众切实感受到主题教育带来的新变化。

裴煜宇表示,要坚持开门搞教育,注重通过制度化渠道来了解社情民意、倾听群众呼声,把监督权、评判权真正交给人民群众。要注重突出问题导向,调整决策与工作方式、重点和程序,真正做到“把群众之所望,作为工作之所向”。要做到立说立行、立查立改,坚持统筹推进,把主题教育与完成改革发展稳定各项任务结合起来,做到两手抓、两促进、两不误,把主题教育成果转化成高质量发展的实际成效。

导读

2 版刊登

诸佛 100 亩橘子喜迎丰收

橘子熟了 农民笑了

4 版刊登

彭水高质高效推进重点项目建设

面投入使用奠定了基础。

据悉,凤升水库位于龙射镇白果村,总投资 5349.47 万元,占地面积约 100 亩,重庆寰富实业股份有限公司为建设单位。彭水凤升水库是

一座以城乡供水为主,兼有农业灌溉、发电等综合效益的Ⅲ等中型水利工程。该工程由大坝枢纽工程、调水工程、灌溉工程、供水工程和电站工程组成。水库枢纽工程坝型为混凝土面板堆石坝,最大坝高 64.3 米,总库容 1132 万立方米,多年平均可供水量 1472 万立方米,设计灌溉面积 2.51 万亩。水库工程建成后,可满足全县 4 万城市人口、3.4 万场镇人口、2.17 万农村居民、1.96 万头牲畜的用水需求。

彭水凤升水库灌溉工程试通水成功

本报讯(通讯员 罗伟)近日,随着彭水凤升水库渠系工程取水口放水闸打开,一股清澈的流水从泄水闸门急涌而出,这标志着彭水凤升水库灌溉工程试通水成功,为凤升水库全